

若无法取得欧冠资格 今年夏天将选择离开

# 哈兰德 当多特的大腿太累了

粗壮的大腿，对于壮汉来说，相得益彰。但如果身体太瘦弱，粗壮的大腿就未免太过突兀。

曾给多特带来无限惊喜的哈兰德，如今就陷入到了这个尴尬之中。要么继续突兀，要么壮士断“腿”。很显然，后者的可能性更大。

本版撰稿 本报记者 林龙

## 多特羸弱 离意渐浓

虽然已是春暖花开，但多特蒙德的冬意却依然正浓。主场对阵深陷降级区的科隆，他们依然是无法取得一场胜利。如果不是哈兰德的两球救主，他们又会重现上半赛季告负的窘境。冠军，想都不要想，可最低的目标欧冠也渐行渐远。但与日前曝出的哈兰德的新闻相比，这一切都不是事儿。

比赛之后，有关哈兰德想要离开的消息就开始充斥着所有的社交媒体，甚至哈兰德和经纪人之间的秘密谈话都被有模有样地流传甚广——如果多特蒙德无法获得下赛季的欧冠资格，那么哈兰德就会在今年夏天选择离开。无论对于多特蒙德还是对于德甲而言，这都不啻为一个重磅炸弹。德甲球迷将看不到这个天才少年的表演了，而多特蒙德则不仅失去他们最粗的大腿，更失去了“年轻的老将”。哈兰德不是常说“我很希望能给年轻人们多一点帮助”嘛？

哈兰德要离开的迹象在比赛中就有体现。比赛之后，有科隆球员想和哈兰德交换球衣，结果哈兰德怒气冲冲地把自己的队服像垃圾一样扔到对方怀里，然后不管不顾扬长而去，留下对方球员一脸懵圈地在威斯特法伦的风中混乱着，对方甚至还没有来得及脱下球衣。这样的哈兰德在德甲还是头一回见到，此前哪怕输球，他也一脸阳光甚至幼稚地跟记者开玩笑或者耍酷，从不生气。

哈兰德很生气，后果也很严重。他肯定不是为这一场比赛而生气，上半赛季，他们甚至1比2输给了科隆，也没见他发火，必是长久以来压抑所致。多特蒙德、或者说哈兰德一开始的目标肯定是奔着德甲冠军去的，结果屡屡掉链子，即便哈兰德已经尽可能久地保持在最好的状态。就像本场比赛一样，他第一个进球是速度、意识、身体、技术、球商等各方面最佳状态的完美组合，怎么吹都不过分，但接下来多特却轻松地连丢两球，幸好哈兰德比赛结束之前再次扳平了。“老命”把比分给扳平了。上一次和拜仁的国家德比，哈兰德也是先取得两个进球，但最终却输给了莱万的帽子戏法。可一而再，可再而三，但人的忍耐终归是有限度的。

德甲冠军没了，至少欧冠还能给哈兰德提供一个舞台，但现在这个舞台也渐行渐远。多特和法兰克福还差4分，可后者的状态非常稳定，多特虎口夺食的几率并不高。所以，哈兰德赛后终于掩饰不住自己的失望和愤怒，并在赛后开始认真考虑自己的未来了。这样的球员，如果不踢欧冠，那对任何一方而言都是天大的损失。但可怕的是，既然流水无情，落花有意又奈何？即便多特最终能晋级欧冠，可心不在焉的哈兰德留下又有何意义！



老是一条腿走路，哈兰德累啊

## 大腿去哪儿？寻找豪门成色，拒绝独木难支

真正的大腿，无论长在谁的身上都会是大腿。哈兰德在多特蒙德短短一年多的时间已充分证明了自己的粗壮程度，他在本赛季取得的很多进球都是能被吹出天际的精彩绝伦，并且很多次都是凭一己之力帮助球队取得了胜利，哪怕是平局，正如刚刚同科隆的比赛。但如果球队有很多条腿，大腿可以锦上添花。但如果只有一条大腿，那这条腿就实在太累了。哈兰德如今就是那条不堪其累的大腿，如果不想累废了，就只能另寻出路。

有一个恰到好处的夸张说法：哈兰德和姆巴佩就是梅西C罗之后的世界足坛绝代双骄。所以，只要他愿意，全世界最好的俱乐部都很乐意接纳他。离开是必然的，去哪儿可得好好思量。至少，不能再重蹈在多特蒙德独腿难支的覆辙。所以，他未来的东家除了有真正的豪门成色，也必然要有强大的阵容和稳定的实力。这样一看，能入他法眼的并不多。

### 皇马

自从哈兰德在多特蒙德一鸣惊人之后，皇马的名字就一直萦绕在他的新闻之中无法散去。离开多特蒙德的是上一个台阶，也为了能赢得更高的荣誉，而皇马无疑是最合适的人选。

当初哈兰德在萨尔茨堡红牛大杀

四方的时候，因为没有豪门背景，也因为名气不够响亮，所以皇马还没有正眼看过他。但到了多特蒙德，哈兰德风采依旧，无论在欧冠还是在德甲都得到充分的证明，皇马的大门也就为他洞开，无非就是价码问题。

哈兰德和多特蒙德没有违约金的附加条款，所以，只要开价够高就能得到他。因为还有欧洲其他各大豪门的竞争，所以多特必是奇货可居，而皇马也只能竞价求购。据《图片报》透露，皇马目前开出的报价是1亿欧元+本泽马。且不论多特愿不愿接受这个30多岁的法国添头，本泽马本人会不会愿意也很难说。

所以，这个条件肯定无法打动多特，但好在，交易是公平的，大家讨价还价罢了。更何况，多特蒙德老板瓦茨克与皇马老佛爷弗洛伦蒂诺一直都保持着“超乎寻常”的私交。按照《图片报》的话来说，“虽然……但皇马依然是第一热门。”

### 曼联

虽然没有皇马声名显赫，但曼联也有独一无二的优势，那就是索尔斯克亚。他和哈兰德不仅有挪威老乡的情义，更有曾经师徒的情谊。2017年，正是索尔斯克亚把哈兰德从挪威乙级联赛买到了莫尔德队，当时转会费“高达”10

万欧元，虽然现在看起来像个笑话，但当时用这笔巨款从低级联赛引入一个17岁的少年，索尔斯克亚是顶着巨大压力的。这证明了他的眼光，也让他在哈兰德心中始终坐稳伯乐的地位。

2020年，声名鹊起的哈兰德转会去了多特蒙德，这给了索尔斯克亚深深的刺激。如今，机会终于又摆在了他面前，他不想再失去。可与动辄上亿的欧元相比，索尔斯克亚的老乡牌似乎分量不足。《图片报》的分析是，如果少于1.5亿欧元的报价，曼联连想都不要想。

### 切尔西

切尔西的优势最小，但切尔西也是最不差钱的主。从巴黎到了伦敦之后，图赫尔得到了俱乐部高层的第一个承诺就是，他可以买一个他心仪的超级球星，钱不是事儿。放眼当下足坛，能打动图赫尔的超级球星也就哈兰德了。

图赫尔不止一次地透露出他对哈兰德的好感，姆巴佩他已经用熟了，如果能再跟哈兰德有过成功的交集，那作为执教过绝代双骄的图赫尔在未来十年的时间里也有得吹了。至少，执教过“梅罗”的人还没有过。不过，切尔西的问题不是自己，而是多特蒙德。

图赫尔当初是把多特蒙德得罪

## 哈兰德与曼联的“可笑往事”

自从哈兰德成名之后，很多球队都想破脑袋找出一些跟他有过的渊源，以此证明自己也是慧眼有加。曼联自不例外，他们甚至在2018年就相中了他，但之所以缘悭一面，各种缘由也是让人哭笑不得。

2018年，因为索尔斯克亚的关系，曼联对挪威莫尔德俱乐部的哈兰德产生了兴趣，希望能把他引入。当时他们一切都谈好了，最后需要做的无非就是冬季转会截止日期当天的晚上9点钟之前，给莫尔德俱乐部再进行一次电话确认即可。曼联俱乐部负责此事的莫托在9点之前也确实去了电话，但他却上演了一个天大的乌龙。

所谓的9点钟应该以挪威当地时间的9点钟为准，可英国和挪威是有一个小时时差的，而莫托却忘记了这一茬。他是按照英国时间9点钟之前去电话的，可此时已是挪威当地时间的10点钟。所以，他的电话确认已经失效，所以曼联和哈兰德也就只能擦肩而过了。

当时错过也就错过，毕竟，曼联当时准备的预算不过是区区350万欧元加上一个踢不上主力的博尼。换句话说，这样的转会在当时是可有可无的。但从今天再回看这个2018年的错误，曼联又该有多么后悔！当年的350万欧元已变成了1.5亿欧元，就因为这个该死的时差！

了，所以才灰溜溜地被扫地出门。多特蒙德讨厌他，所以又怎会把自己最有价值的球员送到图赫尔身边？所以，《图片报》的分析是：可能性微乎其微，但传言也只是第一回合。

### 利物浦

恰好与切尔西以及图赫尔形成了鲜明的对比，多特蒙德对克洛普一直都是喜爱有加。后者在利物浦取得的成就，不仅是他个人的，不仅是德国的，当然也是多特蒙德的。所以，看到克洛普在利物浦目前的窘境，多特蒙德从未就没有用哈兰德去拉克洛普一把的想法。

钱对利物浦当然也不是问题，就像天空体育所说的，他们既然能用1.5亿英镑买一名后卫和门将的话……但利物浦的问题在于，格局。2020年初，他们的球探从萨尔茨堡红牛中挖到了一块宝——南野拓实，而且只花了几百万英镑。同一时间，多特蒙德花了2000万欧元从萨尔茨堡红牛买进了哈兰德。仅仅一年之后，哈兰德和南野拓实早已拉开了很多个2000万欧元的距离。

利物浦一年前的格局有目共睹，一年后的格局会脱胎换骨吗？这就要看克洛普如何选择了，他的格局总不至于太差吧。